
2. birmovanecké stretnutie, téma: Život a jeho zmysel (pozn. pre animátora) 

A.: Čo je život? 
B.: Čo je zmyslom života? 
 
A.: To, že existujem, nie je samozrejmé! (nie je to náhoda) Tak ako som sa v detstve pýtal na zmysel vecí okolo seba, 
v dospievaní mám hľadať zmysel vecí "v sebe". To, že existujem, je zásluha aj niekoho iného (Boh, rodičia ...). 
Existujem nie sám, ale v spoločenstve s inými (Zem). Ak má mať môj život zmysel, musím ho žiť s inými a pre iných 
(spoločenstvo).  
 
B.: Čo je mojím zmyslom života?  
Môžem sa opýtať aj inak: Čo je CIEĽOM môjho života?  
- Šťastie? Večné šťastie? Uznanie?  
Život s inými a pre iných?          Ak je to život s inými, potom je nevyhnutné mať pred sebou tieto tri kroky:  
OTVORENOSŤ, KOMUNIKÁCIA, SPOLOČENSTVO 
 
Aký je môj postoj k otázke o zmysle života? 
Som slepý, hluchý, mám všetko v paži, 
som figúrka v ruke mocných, v ruke Boha, 
som stratený v možnostiach?,  
žijem v začarovanom kruhu, som sebaistý, "slalomár", 
mám rád adrenalín, som vedecký typ, romantik ...  
 
SOM OTVORENÝ PRE INÝCH: 
 
OTVORENOSŤ       Nevidím iba seba, ale aj druhých 
KOMUNIKÁCIA     Hľadám spoločnú reč, rozumiem reči 
druhého, dokážem prekonať strach, počúvam druhých, 
chápem druhých ...  
SPOLOČENSTVO   Ide o stretnutie sŕdc, druhý je pre mňa 
bratom a sestrou, priateľom ...  
 
BIBLICKÝ PRÍKLAD: Ježiš a Zachej (Lk 19, 1 - 10)  
Potom Ježiš vošiel do Jericha a prechádzal cezeň. 2 A tu muž, menom Zachej, ktorý bol hlavným mýtnikom a bol bohatý, 3 zatúžil vidieť Ježiša, kto 
to je, ale nemohol pre zástup, lebo bol malej postavy. 4 Bežal teda napred a vyšiel na planý figovník, aby ho uvidel, lebo práve tade mal ísť. 5 Keď 
Ježiš prišiel na to miesto, pozrel sa hore a povedal mu: „Zachej, poď rýchlo dolu, lebo dnes musím zostať v tvojom dome!“ 6 On chytro zišiel a 
prijal ho s radosťou. 7 Keď to videli, všetci šomrali: „Vošiel k hriešnemu človeku!“ 8 Ale Zachej vstal a povedal Pánovi: „Pane, polovicu svojho 
majetku dám chudobným, a ak som niekoho oklamal, vrátim štvornásobne.“ 9 Ježiš mu povedal: „Dnes prišla spása do tohto domu. Veď aj on je 
Abrahámovým synom. 10 Lebo Syn človeka prišiel hľadať a zachrániť, čo sa stratilo.“ 
 

 


